

## ANTE EL PARLAMENTO LOS JUICIOS DE LA PRENSA

Si fuera dable condensar la voluntad de cada ciudadano en una sola voz única, cuando un Parlamento nuevo va a funcionar, seguramente que la expresión común del pensamiento colectivo cifraríase en estas dos palabras: política realista. Porque no se diga que implícito en el proceso de la elección va dicho hondo sentir, pues ya sabemos que en toda consulta nacional para los mandatarios legislativos se atiende más a lo externo de las denominaciones y signos políticos que a la sustancia de la futura labor. Ello es indiscutible y por triste experiencia lo sabemos de antiguo.

Al país lo que urge saber y, mejor que saber, comprobar que las palabras sean vanguardia de hechos, no que, como ocurre, queden en vacías palabras.

Estamos hartos de retóricas. Basta de política decorativa y de tanto desfile de opositores a la tribunicia inmortalidad.

Sabemos lo que queremos y no hace falta que se nos lo repita en machacones torneos dialécticos. El pueblo sabe lo que quiere y nadie puede iluminar mejor lo que en tal sentimiento es de evidencia.

Por ello, en estos momentos del Parlamento español, nada más oportuno que pregonar, como una excitación apremiante del pueblo, la conveniencia de una modificación sustancial de nuestra política, sobrio, espartano, y de una actitud de la voluntad fundamentada en la realidad.

Ahora no se trata de lucubrarse sobre leyes, de forjarlas, sino de proceder a ajustárselas en su interpretación al sentimiento público, de consumir obras, de construir y consolidar lo que el interés general pide.

El torrente de los discursos políticos nada puede hacer, sino estorbar, en este plan de la nacional aspiración. Menos elocuencia y más prácticos rendimientos es lo que España, de punta a punta, desea.

Que nuestros votos sean oídos es lo que celebraríamos, en beneficio de todos y de la prosperidad del país.

En la sesión parlamentaria de ayer martes, y luego de la declaración ministerial leída por el Jefe del Gobierno, hubo dos cosas altamente interesantes.

Fué la primera la manifestación clara y terminante de Gil Robles, acatando a la República y anunciando sus mayores respetos para el Régimen. Tan clara y terminante fué, que los monárquicos, que se las prometían tan felices, se han visto al fin más desairados que el propio Albiñana en sus intentos de "acrobacia parlamentaria".

La otra cosa de interés fué la declaración del presidente de la Comisión de Hacienda, determinada también con toda justicia por el polemista señor Prieto. Este dijo que por nada de este mundo—ya sabemos que en el otro, no cree—, se haría amigo de los radicales; que no encendería nunca—ni de petróleo—en honor del partido radical, y que preferiría antes, si a un pacto se viera precisado unirse a las derechas. Es decir, que el señor Prieto, si se hallase a dos velas, las aplicaría en beneficio de las que tanto le han quemado siempre. Eso es sentido político, y, sobre todo, un odio tan formidable al partido radical que ya no le es posible tenerlo oculto por más tiempo.

En resumen: la única consecuencia de estas actitudes, es que muchas cosas, al fin, están viéndose claras.

### Avise de interés

## ¿Quiere usted tener voto?

SE ESTA EFECTUANDO LA RECTIFICACION DEL CENSO ELECTORAL, Y LO ADVERTIMOS AL PUBLICO PARA QUE SE APREUSE A HACER INCLUIR EN EL MISMO A AQUELLAS PERSONAS QUE TENIENDO DERECHO A VOTAR, NO LO PUDIERON HACER EN LAS PASADAS ELECCIONES, POR NO FIGURAR SUS NOMBRES EN LAS LISTAS ELECTORALES.

QUIENES TENIENDO DERECHO AL VOTO CAREZCAN DE EL, DEBEN PASAR POR EL CIRCULO RADICAL (calle Honda), ANTES DEL DIA 29, SI QUIEREN VOTAR EN LAS ELECCIONES VENIDERAS, A CUYO EFECTO DEJARA NOTA PARA EFECTUAR LAS RECTIFICACIONES NECESARIAS Y LAS INCLUSIONES DEBIDAS.

## Reunión de comisiones y minorías parlamentaria

Madrid.—Esta mañana se ha reunido la comisión de actas.

El señor Casanueva dijo que se habían discutido las actas de Murcia, Cádiz y Alicante, dejando en suspenso el dictamen.

También se reunió en una de las secciones del Congreso la Minoría agraria.

El señor Martínez de Velasco, expuso las líneas generales de su discurso al intervenir en el debate parlamentario planteado al leerse la declaración ministerial.

Se acordó que el señor Velayos, sustituya al señor Cid en la Comisión de actas.

El señor Ryo Villanova dijo que es cierto que han retirado el dictamen sobre la incapacidad del señor Maciá para ser diputado.

Igualmente celebró reunión la Minoría

de la Esquerra, haciendo el siguiente nombramiento de cargos dentro del seno de dicha minoría.

Presidente, Sanjaló; Vicepresidente, Aragay; Secretario, Tomás.

Se designó al señor Aragay para que intervenga en el debate político en nombre de la Minoría.

La Minoría radical parlamentaria se reunió así mismo en el Congreso.

La referencia oficiosa dice que trataron sobre la incapacidad del señor Calvo Sotelo, fundada en existir sentencia firme de los Tribunales de Justicia.

En este sentido acordaron dejar la resolución definitiva del caso al Gobierno.

Fué designado don Sigfrido Blasco para ocupar la vacante producida por el señor Samper en el Directorio de la Minoría.

... de su vida profunda, ser político de categoría verdadera mente excepcional, ser republi cano hasta las raíces de su alma inspirar sus actos en los al tos intereses del país, saber encauzar los anhelos, las ansias, los sentimientos de la multitud y, sobre todo, mantenerse en esa zona de seriedad desde la cual puede el gobernante vivir el presente buscando el porvenir.

Por eso es Lerroux, para la España republicana, la suprema garantía. Por eso en Lerroux convergieron las miradas de todos los amantes de la democracia.

... económica.

Lerroux tiene ante su cerebro momentos de nuestra historia, de indisciplina, de injusticias de atropellos, de odios, de rencores y se dispone a acabar con todo eso que tanto daña a la República y, lesiona los sagrados intereses de la Patria.

Lerroux, desde las cimas del poder realizará obra sana y honda y perdurable. Laissez prestigiara la República, haciéndola cordial y humana. Lerroux gozará de la confianza de todos los españoles.

... de la Ley!

El triunfo de Lerroux es la exaltación del sentimiento republicano y del verdadero patriotismo.

## ALTOS CARGOS

A la satisfacción que experimentamos con la designación de nuestro ilustre correligionario don Juan José Rocha, para Ministro de Marina, unimos ahora la que nos produce otros nombramientos recaídos en patriotas y comprometidos nuestros.

A nuestro querido correligionario de la organización de Murcia, don José Pérez Mateos, Presidente del Consejo Nacional de la Federación de Médicos españoles, se le ha designado Subsecretario de Sanidad y Beneficencia.

Don Angel Rizo, nuestro querido Director, el Presidente del Grupo Marítimo, del Partido Radical de España, ha sido nombrado Delegado del Estado en el Consorcio Almadrabero.

También otro paisano nuestro, el Capitán de Navío don Juan Muñoz Delgado Garrido, ocupa la Subsecretaría de la Marina de Guerra.

## Dice el Ministro de la Gobernación

Madrid.—Al recibir a los periodistas el Ministro de la Gobernación, les dijo que la tranquilidad en España era completa.

Manifestó que la huelga del ramo de la construcción en Cataluña, es de difícil solución porque los obreros de la Confederación Nacional se niegan a reconocer la intervención de los Jurados Mixtos.

Terminó diciendo que había dado posesión al Subsecretario de Sanidad, señor Pérez Mateo.

... editorial de hoy dice que para reanimar la economía española hay que contar a su juicio con un órgano de orientación que esté verdaderamente capacitado, tanto moral como técnicamente, y que bien pudiera haber sido el Consejo Ordenador de la Economía.

LA LIBERTAD.—Hace resaltar que desde el mes de abril del año 1931, España esperaba un Gobierno auténticamente republicano, democrata y liberal.

Refiriéndose al discurso pronunciado en la Cámara por el señor Gil Robles en su intervención en el debate parlamentario de ayer dice que no son precisamente estos los momentos más propicios a ambigüedades ni reservas mentales, sino que el contrario, el momento de la verdad.

... del señor Gil Robles, dice que las palabras del Jefe de los Agrarios han de tener una trascendencia histórica, porque en ellas va implícita la declaración de republicanismo de la representación más autorizada y neta del catolicismo español.

Añade que contra toda lógica y toda razón el señor Gil Robles será víctima de una intensa campaña de los ultramontanos, pero le aconseja no arredrar se ante estos desafueros y continuar su marcha por el patriótico camino que emprendió.

EL DEBATE.—Examina la declaración ministerial apreciando en ella un buen estilo, una buena pluma y unos buenos propósitos.

En esta esperanza de lograr la reconciliación de todos los españoles, solo...

## EL CONFLICTO DE LA CONSTRUCTORA NAVAL

Para resolver el conflicto planteado ante el peligro de despido de personal anunciado por la Constructora Naval, ayer tarde salieron para Madrid un grupo de comisionados a fin de recabar de los altos poderes una solución que resuelva de una vez y para siempre estos conflictos de trabajo.

Esta mañana, los obreros de la indicada Sociedad han celebrado una asamblea en el Teatro Circo, acordándose efectuar algunas manifestaciones con la solución del problema.

También se han nombrado comisiones que serán las encargadas de intervenir en las distintas fases del conflicto.

Por nuestra parte, deseamos y confiamos en que el Gobierno de la República sabrá alejar de los obreros el temor de posibles paros, sobre todo en esta época del año en que la alegría debe reinar en todos los hogares.

## Ahorrar!...

... de la cantidad. El dinero ahorrado no debe tenerse en casa. Las Libretas de ahorro del Banco Nacional de Industria y Comercio

proporcionará un medio seguro de guardarlo y les producirá el 3 y 1/2 0,0 de interés.

Se dinero, por medio del crédito, volverá a ser instrumento de la producción creando nuevas fuentes de riquezas nacionales y contribuirá el engrandecimiento de España.

Este Banco realiza además, toda clase de operaciones bancarias. La Sucursal de CARTAGENA posee servicio de CAJAS DE ALQUILER en el DEPARTAMENTO ACORAZADO.

Modelos	Dimensiones en centímetros			Por un mes Ptas.	Por 6 meses Ptas.	Por un año Ptas.
	Alto	Ancho	Profundidad			
1	25	25	50	4—	20—	35—
2	25	50	50	8—	40—	55—
3	50	50	50	12—	80—	65—